Ответственность за эксплуатацию объекта капитального строительства без соответствующего разрешения
Невыполнение требований статьи 55 Градостроительного кодекса РФ, согласно которой застройщик по окончании строительства объекта должен обратиться в соответствующий орган исполнительной власти с заявлением о выдаче разрешения на ввод объекта в эксплуатацию (с приложением необходимого пакета документов), как и эксплуатация объекта капитального строительства без разрешения на ввод его в эксплуатацию, образуют состав административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена частью 5 статьи 9.5 Кодекса РФ об административных правонарушениях.  

Федеральным законом от 26.07.2019 №222-ФЗ увеличены размеры административных штрафов за эксплуатацию объекта капитального строительства без разрешения на ввод в эксплуатацию.
Эксплуатация объекта капитального строительства без указанного разрешения, за исключением случаев, если выдача разрешения не требуется, повлечет наложение штрафа на граждан в размере от 2 тысяч до 5 тысяч рублей, на должностных лиц – от 20 тысяч до 50 тысяч рублей, на юридических лиц – от 500 тысяч до 1 миллиона рублей.

Ранее граждан штрафовали на сумму от 500 до 1 тысячи рублей, должностных лиц – от 1 тысячи до 2 тысяч рублей, юридических лиц – от 10 тысяч до 20 тысяч рублей.
Так, до вступления в силу данного Закона на территории района в текущем году был выявлен 1 такой факт, когда индивидуальный предприниматель осуществлял эксплуатацию объекта капитального строительства (магазина)  в отсутствие разрешения на ввод его в эксплуатацию. В связи с чем прокурором района в Арбитражный суд Алтайского края было направлено 1 дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 5 ст. 9.5 Кодекса РФ об административных правонарушениях,  о привлечении к ответственности индивидуального предпринимателя, по результатам рассмотрения которого индивидуальный предприниматель привлечен к административной ответственности, назначен штраф в размере 1000 руб.
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