ОТЧЕТ
председателя сельского Совета депутатов

о работе 12 лет Октября сельского Совета депутатов за 2019 год

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Сегодня мы подводим итоги работы 12 лет Октября сельского Совета депутатов седьмого созыва за 2019 год.

В 2019 году депутаты продолжили работать согласно Федеральному закону № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставу, Регламенту и другим нормативным правовым актам.

Основой деятельности сельского Совета депутатов является сессия, регулярность созыва которой, согласно Уставу и Регламенту – один раз в три месяца. В течение 2019 года проведено девять сессий (4-внеочередных), на которых рассмотрено 48 вопросов.

Сельским Советом депутатов было принято 38 нормативных правовых актов: в том числе принят Устав в новой редакции, по переданным и принятым полномочиям принято 6 решений, в 15 действующих НПА были внесены изменения и дополнения, 11 ранее принятых НПА утратили силу и были отменены (в том числе 6 в связи с принятием новой редакции), принято вновь 3 НПА. В целях повышения качества нормотворческой деятельности все проекты нормативных правовых актов, принимаемых сельским Советом депутатов, направляются в прокуратуру Поспелихинского района для прохождения правовой и антикоррупционной экспертизы. В течение года рассмотрено 6 протестов и 2 представления прокуратуры района на НПА, принятые сельским Советом депутатов. Все НПА приведены в соответствие с законодательством.
В правовой департамент Администрации Алтайского края для включения в Регистр муниципальных нормативных правовых актов Алтайского края в 2019 году направлено 34 НПА. 

Ведется архив нормативно правовых актов сельского Совета депутатов, как на бумажном носителе, так и в электронном виде. Постоянно обновляется Реестр НПА, принятых сельским Советом (ведется с 2001 года).

Важным направлением в деятельности органов местного самоуправления является эффективное управление бюджетным потенциалом, оптимизация его расходов. В течение года неоднократно (5 раз) вносились изменения в бюджет сельсовета, это в основном было связано с увеличением расходной части бюджета на сумму остатка средств на начало отчетного года, получением межбюджетных трансфертов, дотаций из краевого бюджета, перераспределением бюджетных средств. Исполнение бюджета сельсовета заслушивалось четыре раза: за прошедший 2018 год и за каждый квартал 2019 года. Согласно Устава с 2020 года ежеквартальное исполнение бюджета будет утверждаться постановлением Администрации сельсовета. На декабрьской сессии был утвержден бюджет поселения на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов.
По вопросам работы Администрации сельсовета были рассмотрены вопросы:

о деятельности Администрации 12 лет Октября сельсовета за 2018 год;

о транспортном обслуживании населения муниципального образования 12 лет Октября сельсовет;

о работе Администрации сельсовета по проведению работ по благоустройству на территории сельсовета;

об итогах подготовки объектов социальной сферы к работе в зимних условиях.

По вопросам деятельности участкового на территории сельсовета заслушивалась информация о состоянии правопорядка на территории муниципального образования 12 лет Октября сельсовет в 2018 году. 
Утверждены Соглашения между Администрацией района и Администрацией сельсовета о передаче отдельных полномочий на 2020 год: 

от муниципального района: по решению вопросов местного значения;

от сельского поселения: в области культуры, физической культуры и спорта;
по формированию, исполнению и контролю за исполнением бюджета сельсовета;
в области разработки и актуализации Административных регламентов предоставления муниципальных услуг;
в области размещения общедоступной информации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Утверждены новые составы общественных формирований.

Принят план работы сельского Совета депутатов на 2020 год, в перечень основных вопросов, внесенных на рассмотрение сессии, включено 20 вопросов. По факту вопросов рассматривается больше. На рассмотрение постоянных комиссий помимо сессионных включены и другие вопросы (о работе общественных формирований).
В соответствии с действующим законодательством и в целях учета мнения граждан до принятия решения депутатами были организованы публичные слушания:

по проекту исполнения бюджета сельсовета за 2018 год, 

по проекту Устава, 

по проекту бюджета поселения на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов.

Публичные слушания являются одной из форм участия населения в осуществлении местного самоуправления. В соответствии с законом, жители поселения заблаговременного информируются о проведении публичных слушаний через информационные стенды. Слушания проводятся с участием жителей муниципального образования для обсуждения проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения. Население, к сожалению, показывает низкий уровень активности.

Федеральный закон об основных принципах организации местного самоуправления, а в соответствии с ним и Регламент Совета депутатов предусматривают возможность депутатов объединяться в депутатские объединения, депутатские фракции. В Совете депутатов зарегистрировано депутатское объединение - фракция Всероссийской политической партии «Единая Россия» из 5 депутатов.

Свою деятельность депутаты ведут совместно с Администрацией сельсовета и общественными формированиями (Административная комиссия, Совет общественности, Совет ветеранов). В составе каждой общественной организации есть депутаты.

Работа сельского Совета депутатов проводится гласно. Информация о деятельности Совета депутатов регулярно обнародуется на стендах Администрации и помещается на информационно-справочном портале Администрации Поспелихинского района, официальном интернет сайте Администрации 12 лет Октября сельсовета. 

Работа с населением, рассмотрение жалоб и обращений граждан –приоритетные направления в деятельности каждого депутата. В непосредственном контакте с избирателями решаются не только конкретные вопросы граждан, но и выявляются общественно-значимые проблемы. В 2019 году в сельский Совет депутатов письменных и устных обращений граждан не поступало. Депутаты также ведут разъяснительную работу по принимаемым Советом депутатов решениям; составляют и корректируют социальный паспорт своего избирательного участка; участвуют в решении вопросов по благоустройству и многих других. Деятельность депутатов находится под контролем избирателей. Каждому депутату предстоит отчитаться о проделанной работе перед избирателями (график размещен на стенде). 

Результат нашей работы зависит от сплоченности депутатского корпуса, Администрации и главы сельсовета. Хочу поблагодарить депутатов за работу в 2019 году и пожелать дальнейшей продуктивной работы. 

Председатель сельского Совета депутатов                                           Ю.В. Бернд
