


Выплата на ребенка от 3 до 7 лет: нюансы заполнения заявления
При заполнении заявления о назначении ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет включительно в состав семьи включаются родитель (в том числе усыновитель), его супруг (зарегистрированный брак), все несовершеннолетние дети, а не только те, на которых назначается выплата.
Обращаем внимание, что предоставление неполных или недостоверных сведений (ошибки в ф.и.о. членов семьи, дате рождения, адресе места проживания и т.п.) является основание для отказа в назначении ежемесячной выплаты.
Подать новое заявление через Портал государственных и муниципальных услуг (функций) гражданин может, когда получит уведомление об отказе в назначении выплаты по первому заявлению.

Справка: Ежемесячная денежная выплата на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет включительно в размере 5 101,5 руб. предоставляется на каждого ребенка в семьях со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, установленную в Алтайском крае за II квартал предшествующего года (при обращении в 2020 году – 10 194 руб. на каждого члена семьи).
В Поспелихинском районе указанную выплату получили 39 семей на  47  детей, Отказано в назначении выплаты 123 заявителям по причине предоставления неполных или недостоверных сведений, 2 гражданам – по причине превышения прожиточного минимума.  


