Поспелихинский центр занятости населения

Цифры и факты

В 2020 году, в связи с непростой ситуацией на рынке труда, связанной с распространением короновирусной инфекции, значительно увеличилось число граждан, обратившихся  за содействием в трудоустройстве в Центр занятости. На 1 декабря текущего года число обратившихся граждан составило 1038 человек (аналогичный период 2019 года – 879 человек). 
Трудность устройства на работу связано и с тем, что многие работодатели либо закрывают свои предприятия, либо уменьшают штат работников. Однако и в условиях ограничительных мероприятий трудоустройство граждан продолжается. 

По данным на 1 декабря трудоустроено 529 граждан. 38 безработных граждан были направлены центром занятости на профессиональное обучение (переподготовку) по востребованным специальностям, 33 из них  уже успешно закончили обучение и  30 приступили к работе. 

В рамках национального проекта «Демография»  в проекте «Старшее поколение» прошли переподготовку 10 граждан в возрасте 50 лет и старше, все они трудоустроены. В проекте «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» прошли переобучение 6 женщин, 4 из которых уже приступили к работе, а еще 2 будут трудоустроены до конца текущего года. Данные проекты будут действовать и в 2021 году. 
Также в Центр занятости могут обращаться и работодатели, которые желают переобучить своих специалистов или повысить им квалификацию.

Получить информацию о вакансиях можно не только непосредственно в Центре занятости, но и на портале «Работа в России» (trudvsem.ru), ознакомиться с информацией о вакансиях Алтайского края можно на интерактивном портале Алтайского края (portal.aksp.ru).
Вакансии Поспелихинского района:
Ветеринарный врач – 4 вакансии, заработная плата от 15163 до 26300 рублей

Агроном -2 вакансии,  заработная плата от 18500 до 25000 рублей

Оператор по искусственному осеменению - 2 вакансии, заработная плата от 15163 до 22000 рублей

Механик, заработная плата  от 20000 до 23000 рублей

Электрик, электромонтер - 4 вакансии, заработная плата от 15163 до 17000 рублей

Грузчики, подсобный рабочий -8 вакансий, заработная плата  от 15163 до 20000 рублей

Продавец -3 вакансии, заработная плата от 16250 до 19500 рублей

Слесарь, слесарь ремонтник -3 вакансии, заработная плата от 14692 до 20000 рублей
Фельдшер -2 вакансии, заработная плата 15163 рубля

Медицинская сестра -2 вакансии, заработная плата 15163 рубля

Врачи: хирург, педиатр, невролог, стоматолог детский, терапевт –заработная плата от 15163 до 25000 рублей.
 По любым вопросам в сфере труда и занятости населения можно обращаться в  Поспелихинский  ЦЗН: тел. (8 385 56)22329, 20945,  эл.почта: pospczn@yandex.ru
