Отдел по строительству и архитектуре

Администрации Поспелихинского района
ДОКУМЕНТАЦИЯ
ПО ВОПРОСУ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ РАЗРЕШЕНИЯ НА УСЛОВНО РАЗРЕШЕННЫЙ ВИД ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА, расположенного ПО АДРЕСУ: С. ПОСПЕЛИХА, УЛ. Коммунистическая, 3б
с. Поспелиха 2020г.
Обоснование
01.04.2020г в Администрацию района поступило заявление от ИП Классена Д.И. о предоставлении в собственность земельного участка расположенного по адресу: с.Поспелиха, ул.Коммунистическая,3б, с видом разрешенного использования "Служебные гаражи".

Земельный участок состоит на кадастровом учете, имеет кадастровый номер 22:35:010202:3156, площадью 160 кв.м., вид разрешенного использования "Для размещения объектов культуры". Находится в собственности Администрации Поспелихинского Центральногго сельсовета. Земельном участок планируется использовать для стоянок (парковок) грузового служебного транспорта - для разгрузки товаров, в следствии чего необходима смена вида разрешенного использования земельного участка с "Для размещения объектов культуры" на " Служебные гаражи "(код 4.9 Приказа Минэкономразвития РФ от 01.09.2014 №540 "Об утверждении классификаторов видов разрешенного использования земельных участков").
Согласно Правилам землепользования и застройки территории МО Поспелихинский Центральный сельсовет, утвержденные решением Поспелихинского РСНД от 28.04.2016 №19, земельный участок расположен в территориальной зоне общественно-делового назначения. Для данной зоны установлен градостроительный регламент, согласно которому вид разрешенного использования "Служебные гаражи" относится к условно разрешенным видам использования земельного участка.
Согласно ст.39 Градостроительного кодекса РФ, ст. 10 Правил землепользования и застройки территории МО Поспелихинский Центральный сельсовет вопрос о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка подлежит обсуждению на публичных слушаниях с участием граждан, проживающих в пределах территориальной зоны в границах которой расположен земельный участок.

По результатам публичных слушаний будет предоставлено разрешение на условно разрешенный вид использования земельного участка либо отказано в предоставлении такого разрешения. 

При предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка "Служебные гаражи", возможна смена вида разрешенного использования земельного участка.
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