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Работаете в Поспелихинском районе – получаете на 25% больше 

В соответствии с положениями  ст. 148 Трудового кодекса РФ, оплата труда на работах в местностях с особыми климатическими условиями производится в порядке и размерах не ниже установленных трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права.

Постановлением Правительства Российской Федерации № 1631 от 27 декабря 1997 г. «О повышении районного коэффициента к заработной плате на отдельных территориях Алтайского края» принято предложение администрации Алтайского края о повышении с 1 января 1998 г. районного коэффициента к заработной плате с 1,2 до 1,25, в том числе и для Поспелихинского района. Расходы, согласно Постановлению, на выплату повышенного коэффициента должны осуществляться за счет средств предприятий и организаций, а работникам бюджетной сферы - за счет средств бюджета Алтайского края.

Таким образом, работники предприятий и организаций на территории Поспелихинского района имеют право на получение заработной платы с применением районного коэффициента 25%.

В случае, если Ваш работодатель игнорирует указанные требования законодательства и выплачивает заработную плану без применения районного коэффициента или применяет коэффициент ниже 25%, Вы вправе обратиться в прокуратуру Поспелихинского района за защитой своих прав.  
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Оцени и живи спокойно

Не важно, трудится ли работник в офисе за бумагами днем или в ночную смену на котельной поддерживает тепло домов жителей района – равно для первого и второго работодателем должны быть обеспечены безопасные условия труда, в том числе и проведена специальная оценка условий труда на его рабочем месте. 
В силу статьи 219 Трудового кодекса РФ, каждый работник имеет право на рабочее место, соответствующее требованиям охраны труда. Такое право работника закрепляется и требованиями статьи 212 Трудового кодекса РФ, согласно которой работодатель обязан обеспечить проведение специальной оценки условий труда в соответствии с законодательством о специальной охране труда.  

Введением в действие части 6 статьи  27 Федерального закона от 28.12.2013 № 426 - ФЗ «О специальной оценке условий труда» законодатель установил срок, до которого всем работодателем необходимо провести специальную оценку условий труда – не позднее 31 декабря 2018 года. 

Вместе с тем прокуратурой района в 2020 году был выявлен факт пренебрежения одним из работодателей обязанностью провести специальную оценку условий труда, за что в его адрес было внесено представление и он был привлечены к административной ответственности.  

Частью 2 статьи 5.27.1. Кодекса РФ об административных правонарушениях предусмотрено наказание в виде штрафа за нарушение работодателем установленного порядка проведения специальной оценки условий труда на рабочих местах или ее непроведение  - административный штраф на должностных лиц в размере от 5 000 до 10 000 рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от 5 000 до 10 000 рублей; на юридических лиц от 60 000 до 80 000 рублей. 

При этом не имеет значение и общее число работников на предприятии.  Работает ли 30 человек или всего 3 – специальная оценка условий труда должна быть проведена неукоснительно всеми работодателями. 
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Зарплата в первую очередь 

Одним из наиболее актуальных вопросов в любой период времени остается проблема своевременной и полной выплаты гражданам заработной платы, в связи с чем данное направление надзора является одним из приоритетных.  
По результатам примененных мер прокурорского реагирования  в 2020 году на одном из предприятий Поспелихинского района погашена задолженность по выплате заработной платы работникам в размере 1 742 533 рублей, директор предприятия привлечен к административной ответственности по ч. 6. ст. 5.27 КоАП РФ и ч. 7 ст. 5.27 КоАП РФ. 

В целях недопущения в следующем году подобных случаев напоминаем работодателям о том, что своевременная и полная оплата труда является самой приоритетной статьей расходов любого предприятия. 

В свою очередь всем работникам предприятий и организаций Поспелихинского района сообщаем, что в случае, если Ваш работодатель не выплачивает Вам заработную плату либо выплачивает ее несвоевременно или не в полном объеме, то Вы вправе обратиться в прокуратуру Поспелихинского района за защитой своих прав.  
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