	Многодетной принято считать семью с тремя и более несовершеннолетними детьми (в том числе усыновлёнными, а также пасынками и падчерицами) в возрасте до 18 лет.

Орденом «Родительская слава» - награждаются родители, достойно воспитавшие 7 и более детей. 

Медаль ордена «Родительская слава», которой награждаются родители или усыновители, вырастившие и воспитавшие 4 и более детей, по достижении четвертым ребенком возраста трех лет. 

Медалью «Родительская слава»  Алтайского края награждаются родители или усыновители, вырастившие и воспитавшие 5 и более детей по достижении младшим ребенком возраста не менее одного года. 

Меры социальной поддержки и 

социальные выплаты

для многодетных семей в 2021 году.

Для многодетных семей в Алтайском крае действующим законодательством определены следующие социальные выплаты и меры социальной поддержки:

Социальные выплаты:

-    ежемесячное пособие на детей дошкольного возраста из многодетных семей - 805 рубля;

- ежемесячное пособие на детей из многодетных семей, учащихся общеобразовательных учреждений – 1207,50 рублей;
- ежемесячная денежная выплата при рождении (усыновлении) третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком трех лет – 10 611 рублей, а с 13.02.2020 г. на каждого ребенка в возрасте до трех лет;
-    ежемесячная выплата на детей от 3 до 7 лет включительно – 5305,50;
 - установлена дополнительная мера государственной поддержки семей в Алтайском крае  при рождении (усыновлении) третьего ребенка или последующих детей с 1 января 2011 года в виде выплаты материнского (семейного) капитала  – 57 603 рублей;
-  единовременная денежная выплата в размере 7,5 тыс. руб. для подготовки к школе первоклассников из многодетных семей;

- ежегодная денежная выплата в размере 5 тыс. руб. для подготовки к школе учащихся 2–11 классов из многодетных семей (на приобретение школьной формы либо заменяющего ее комплекта детской одежды, спортивной формы, а также иных товаров, необходимых для посещения школьных занятий);
- ежегодная выплата на школьные нужды для учащихся – 1000 рублей;  
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Вы можете обратиться

в КГКУ УСЗН
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Специалист по социальной работе (56)22821
по адресу: с. Поспелиха,

ул. Вокзальная, 16
- единовременная денежная выплата для отличников – учащихся общеобразовательных организаций от 1 до 3 тыс. рублей;

- единовременная денежная выплата в размере 10 тыс. руб. для получивших аттестат с отличием выпускников 11 классов общеобразовательных организаций из многодетных семей;
- денежная компенсация расходов на обучение детей в образовательных организациях высшего образования края семьям, имеющим 9 и более детей, в размере 100% от суммы расходов на обучение ребенка;
- единовременное пособие при рождении тройни, предусмотренное на воспитание детей в размере 150 тыс. рублей. При рождении одновременно четырех и более детей, семье выплачивается 200 тыс. руб.;

- ежегодная денежная выплата в размере 3 тыс. рублей на обеспечение детей одеждой при рождении троих и более детей на каждого ребенка до достижения ими 7 лет.
Меры социальной поддержки:

*  бесплатная выдача лекарств, отпускаемых по рецептам врачей для детей в возрасте до 6 лет;

* внеочередное предоставление мест в образовательные организации, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования;

* первоочередное предоставление в летний период путевок в детские оздоровительные лагеря для учащихся общеобразовательных школ из многодетных семей,  оплата 100 % стоимости путевки  в загородные оздоровительные лагеря за счет краевого бюджета третьему и последующим детям в семье (при условии, что не менее трех детей направляются в загородные оздоровительные учреждения);

* бесплатное предоставление земельных участков для многодетных семей, имеющих и воспитывающих трех и более несовершеннолетних детей, включая 
	
	краевое государственное казенное учреждение «Управление социальной защиты населения по Поспелихинскому и Новичихинскому районам»
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Меры социальной поддержки и социальные выплаты 

для многодетных семей 

в 2021 году.

               2021 г.

усыновленных и приемных, независимо от их признания нуждающимися в улучшении жилищных условий и даты рождения (усыновления) детей. Земельные участки гражданам предоставляются органами местного самоуправления в границах муниципального района или городского округа по месту их постоянного проживания в порядке очередности, в зависимости от даты постановки на учет и наличия свободных земель;

* установление права на присвоение звания «Ветеран труда Алтайского края» одному из родителей, имеющему трудовой стаж не менее 25 

лет для мужчин и 20 лет для женщин, за
воспитание пятерых и более детей;
*  единовременное денежное поощрение одному из родителей (усыновителей) при награждении орденом «Родительская слава» в размере 50 тыс. руб. по Указу Президента РФ от 13.05.2008 г. № 775, и в дополнение 25 тыс. руб. по постановлению Администрации Алтайского края от 09.12.2008 г. № 519; 

* родители, которые образуют многодетные социально ответственные семьи и ведут здоровый образ жизни, с 2007 года награждаются медалью Алтайского края «Родительская слава». С 01.01.2010 для них предусмотрена еще одна мера социальной поддержки в виде денежного вознаграждения к медали «Родительская слава», размер указанного вознаграждения составляет 15 тыс. руб.;

*  выплачивается доплата к пенсии за особые заслуги перед Российской Федерацией и Алтайским краем женщинам, удостоенным звания «Мать-героиня» и не имеющим этого звания, но родивших и воспитавших десять или более детей, размер доплаты ежемесячно составляет 850 руб.;
* выплачивается жилищно-коммунальная субсидия;
* в соответствии с федеральным налоговым законодательством лица, имеющие трех и более детей в возрасте до 18 лет (далее - многодетные граждане), имеют право на льготы по земельному, имущественному и транспортному налогу


