ОТЧЕТ
председателя сельского Совета депутатов

о работе 12 лет Октября сельского Совета депутатов за 2020 год

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Представляю вашему вниманию отчет о работе 12 лет Октября сельского Совета депутатов за 2020 год.

Свою деятельность сельский Совет депутатов проводит в соответствии с законами «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», «Об основах местного самоуправления в Алтайском крае», Уставом, Регламентом Совета депутатов и другими нормативными правовыми актами.

В 2020 году продолжили свою работу 7 депутатов по 7 избирательным округам. Сельский Совет депутатов строил свою работу по утвержденному на сессии плану.

Основой деятельности сельского Совета депутатов является сессия, регулярность созыва которой, согласно Уставу и Регламенту – один раз в три месяца. В течение 2020 года проведено 5 сессий, в том числе 1-внеочередная, на которых рассмотрено 25 вопросов (1 вопрос рассмотрен в межсессионный период по опросному листу).

Сельским Советом депутатов было принято 19 нормативных правовых актов: в том числе внесены изменения в Устав, по переданным и принятым полномочиям принято 6 решений, в 6 действующих НПА были внесены изменения и дополнения, 3 ранее принятых НПА утратили силу и были отменены в связи с принятием новой редакции, принято вновь 3 НПА. 
В целях повышения качества нормотворческой деятельности все проекты нормативных правовых актов, принимаемых сельским Советом депутатов, направляются в прокуратуру Поспелихинского района для прохождения правовой и антикоррупционной экспертизы. Каждый квартал направляется Реестр НПА, принятых на территории сельсовета органами местного самоуправления. В течение года рассмотрено 3 протеста прокуратуры района на Положения, принятые сельским Советом депутатов. Отработано 6 запросов по надзору за законностью нормативных правовых актов. Все НПА приведены в соответствие с законодательством. 
В правовой департамент Администрации Алтайского края для включения в Регистр муниципальных нормативных правовых актов Алтайского края в 2020 году направлено 15 НПА. 

Ведется архив нормативно правовых актов сельского Совета депутатов, как на бумажном носителе, так и в электронном виде. Постоянно обновляется Реестр НПА, принятых сельским Советом депутатов.

Важным направлением в деятельности органов местного самоуправления является эффективное управление бюджетным потенциалом, оптимизация его расходов. В течение отчетного года в бюджет сельсовета 3 раза вносились изменения, это было связано с увеличением расходной части бюджета на сумму остатка средств на начало отчетного года; получением дотаций из краевого бюджета на дорожный фонд; получением субвенций на обеспечение воинского учета и дотаций на сбалансированность бюджета. Исполнение бюджета сельсовета заслушивалось за прошедший 2019 год. Согласно Устава с 2020 года ежеквартальное исполнение бюджета утверждается постановлением Администрации сельсовета и на сессию не выносится. На декабрьской сессии был утвержден бюджет сельсовета на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов.
На апрельской сессии были рассмотрены вопросы о работе в 2019 году:

О работе сельского Совета депутатов;

О деятельности Администрации сельсовета; 

О состоянии правопорядка на территории муниципального образования;

Об организации и проведении культурно-массовых мероприятий на территории сельсовета.

В период 2-4 кварталов связи с пандемией корона вирусной инфекции сессии Совета депутатов проводились только по вопросам, требующим обязательного рассмотрения, с обязательным соблюдением санитарных норм. Присутствовали только депутаты, глава сельсовета и докладчики. Заседания комиссий не проводились.
В октябре были внесены изменения в Устав. 

На декабрьской сессии были утверждены Соглашения между Администрацией района и Администрацией сельсовета о передаче отдельных полномочий на 2021 год: 

от муниципального района: по решению вопросов местного значения;

от сельского поселения: в области культуры, физической культуры и спорта;
по разработке и актуализации Административных регламентов предоставления муниципальных услуг;
в области размещения общедоступной информации о деятельности муниципального образования в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»
о передаче полномочий контрольно-счетного органа муниципального образования 12 лет Октября сельсовет по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля Контрольно-счетному органу района.

Принят план работы сельского Совета депутатов на 2021 год, в перечень основных вопросов, внесенных на рассмотрение сессии, включено 17 вопросов. На рассмотрение постоянных комиссий помимо сессионных включены и другие вопросы (Об организации обращения с бытовыми отходами на территории сельсовета; Об организации и проведении культурно-массовых мероприятий на территории сельсовета; Об исполнении законодательства в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних). 
Публичные слушания являются одной из форм участия населения в осуществлении местного самоуправления. В соответствии с действующим законодательством и в целях учета мнения граждан до принятия решения депутатами были проведены публичные слушания:

по проекту исполнения бюджета сельсовета за 2019 год;
по проекту изменений в Устав;
по проекту бюджета поселения на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов. 
Все проекты для обсуждения предварительно размещались на информационных стендах и сайте Администрации сельсовета. 
Свою деятельность депутаты проводили совместно с Администрацией сельсовета.
Работа сельского Совета депутатов проводится гласно. Информация о деятельности Совета депутатов регулярно обнародуется на стендах Администрации и помещается на информационно-справочном портале Администрации Поспелихинского района, официальном интернет сайте Администрации 12 лет Октября сельсовета. 

Благодарю всех депутатов за работу в нелегком 2020 году.

Председатель сельского Совета депутатов                                           Ю.В. Бернд
