PAGE  

	
	Главе Поспелихинского района 

Башмакову И.А.


09.04.2021 № 04-02-2021

Прошу Вас опубликовать на сайте Администрации Поспелихинского района статьи помощника прокурора Поспелихинского района Баранова А.С. 

Заранее благодарю за сотрудничество.

Приложение: тексты статей на 1 л.

	Прокурор района 

старший советник юстиции
	
	                  А.Г. Пыхтеев


А.С. Баранов, тел. 8 (385 56) 22 8 61

Задержали зарплату? Устроили неофициально? Жалуйтесь!

 Прокуратурой Поспелихинского района на постоянной основе осуществляется надзор за соблюдением работодателями района законодательства о полной и своевременной оплате труда работников, о занятости населения. 
В соответствии со ст. 136 Трудового кодекса РФ заработная плата выплачивается не реже чем каждые полмесяца. Конкретная дата выплаты заработной платы устанавливается правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором или трудовым договором не позднее 15 календарных дней со дня окончания периода, за который она начислена.

Таким образом, несвоевременная выплата заработной платы, пусть даже с запозданием на один день, является грубым нарушением трудового законодательства, за что работодатель может быть привлечен к административной ответственности по ч. 6. ст. 5.27 КоАП РФ. Кроме того, по данным фактам прокуратурой района принимаются исчерпывающие меры реагирования для полной выплаты заработной платы работникам, вплоть до судебного понуждения. 
В случаях невыплаты или неполной выплаты работодателем заработной платы может быть решен вопрос о возбуждении уголовного дела по ст. 145.1 УК РФ. 

Административная ответственность работодателя предусмотрена и в случаях его уклонения от оформления с работником трудового договора и фактическое создание «теневого» рынка труда. Уклонение от заключения работодателем трудового договора также является грубым нарушением  трудового законодательства, поскольку данные обстоятельства лишают работников множества социальных гарантий и создают негативную обстановку в сфере охраны труда работников. 

 В связи с изложенным разъясняю, что граждане, чей работодатель не выплачивает заработную плату либо выплачивает ее несвоевременно и (или) не в полном объеме, а также уклоняется от заключения с работником трудового договора, вправе обратиться в прокуратуру Поспелихинского района за защитой своих прав по адресу: пер. Школьный, 11, с. Поспелиха Поспелихинского района.

Кроме того об известных фактах нарушения работодателями вышеназванных требований законодательства граждане могут сообщить в прокуратуру района по телефону: 8 (385 56) 22 8 61.    
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