Администрацией Поспелихинского района Алтайского края рассматривается ходатайство об установлении публичного сервитута в целях размещения объекта электросетевого хозяйства существующей воздушной линии ВЛ 35 кВ ПН-353 «Поспелихинская-Нагорная», ПАО "Россети Сибирь" (Филиал ПАО "Россети Сибирь"-"Алтайэнерго") в составе Поспелихинского электросетевого комплекса № З-9, расположенной в Поспелихинском районе Алтайского края, необходимого для электроснабжения населения Поспелихинского района Алтайского края в отношении земельных участков:
- с кадастровым номером 22:35:010401:235 адрес (местоположение): Российская Федерация, Алтайский край, Поспелихинский район, с. Поспелиха, участок расположен примерно на северо-восток в 1810 м относительно ориентира: пер. 8 Марта, 131;
-с кадастровым номером 22:35:020303:136 адрес (местоположение):  Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка.  Почтовый адрес ориентира: Российская Федерация, Алтайский край, район Поспелихинский, Красноалтайский сельсовет. Земельный участок расположен в юго-западной части квартала. Лесной участок №35;
-с кадастровым номером 22:35:020402:1 адрес (местоположение): Российская Федерация, Алтайский край, район Поспелихинский, участок находится  примерно в 1500 м от п. Вавилонский, ул. Молодежная, 1;
-с кадастровым номером 22:35:000000:198 адрес (местоположение): Российская Федерация, Алтайский край, район Поспелихинский, участок расположен в 2.7 км от с. Николаевка по направлению на северо-запад;
-с кадастровым номером 22:35:030301:936 адрес (местоположение): Российская Федерация, Алтайский край, район Поспелихинский, участок расположен в 2.7 км по направлению на северо-запад от с. Николаевка;
-с кадастровым номером 22:35:030102:307 адрес (местоположение): Российская Федерация, Алтайский край, Поспелихинский район, с. Николаевка, ул. Степная, ПС41;
-земли частной собственности и государственной собственности, до разграничения в границах МО Поспелихинского Центрального сельсовета, МО Красноалтайского сельсовета, администрации Николаевского сельсовета Поспелихинского района Алтайского края (кадастровые квартала: 22:35:010201, 22:35:010203, 22:35:010301, 22:35:020302, 22:35:020303, 22:35:030102, 22:35:030301) в соответствии с прилагаемым планом границ.
Ознакомиться с ходатайством об установлении публичного сервитута и описанием местоположения границ публичного сервитута можно по адресу: Алтайский край, Поспелихинский район, с. Поспелиха, ул. Коммунистическая, 7 каб.13, часы приема: понедельник-пятница с 09.00 до 13.00, с 14.00 до 17.00. 
[bookmark: _GoBack]Сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута размещено на официальном сайте Администрации Поспелихинского района Алтайского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: https://pos-admin.ru/pages/266, на официальном сайте МО Поспелихинского Центрального сельсовета в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: http://pospeliha.com, на официальном сайте администрации Николаевского сельсовета в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: http://nikolaevka-admin.ru, на официальном сайте МО Красноалтайского сельсовета в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: https://pos-admin.ru/pages/216 в газете «Новый путь» от 01.07.2021г, а так же на информационных щитах администрации Поспелихинского Центрального сельсовета, администрации Красноалтайского сельсовета, администрации Николаевского сельсовета Поспелихинского района Алтайского края.
 	Реквизиты документов территориального планирования заявителем в ходатайстве не указаны.
 	Правообладатели земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут, если их права (обременения права) не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости, могут обратиться с заявлением об учете их прав на земельные участки с приложением копий документов, подтверждающих эти права (обременения прав) в Администрацию Поспелихинского района по адресу: Алтайский край, Поспелихинский район, с.Поспелиха, ул. Коммунистическая, 7 каб.13, часы приема: понедельник-пятница с 09.00 до 13.00, с 14.00 до 17.00. Последний день подачи заявления 29 июля 2021 года.
