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Заявление на получение выплат для беременных и детей из неполных семей помогут правильно оформить в алтайских офисах МФЦ
На новые ежемесячные пособия претендуют будущие мамы, вставшие на учет в ранние сроки беременности и находящиеся в трудной финансовой ситуации, а также одинокие родители, которые воспитывают детей в возрасте от 8 до 16 лет включительно.
С 1 июля начался приём заявлений, которые можно оформить как через портал Госуслуги, так и в клиентских службах по месту жительства. В течение первого дня выплатной кампании принято порядка 3000 заявлений, преимущественно через портал Госуслуги. Только 40 человек обратились с заявлениями в клиентские службы Пенсионного фонда, что говорит о понятной и простой форме заявления.
Для тех, кто всё же испытывает сложности при подаче заявления, есть выход – обратиться в МФЦ. Специалисты многофункциональных центров Алтайского края помогут землякам правильно оформить заявления: проконсультируют, как правильно оформить документы, дадут инструкцию и в случае необходимости – помогут заполнить заявление на Госуслугах.
Справочно: в Алтайском крае выплата семьям с одним родителем составит 5305,50 руб. в месяц на каждого ребенка (50% от прожиточного минимума ребенка в регионе – 10 611 руб.), а выплата беременной женщине – 5744 руб. (50% от прожиточного минимума трудоспособного в регионе – 11488 руб.). Важным условием для получения пособий является размер дохода семьи. По правилам он не должен превышать прожиточного минимума на душу населения в субъекте. В Алтайском крае его размер - 10655 руб.

