Как получить выплаты на школьников
Подробности жителям региона разъясняет информационный партнер Отделения Пенсионного фонда РФ по Алтайскому краю - сетевое издание «Толк». Публикация от 7 июля 2021 г. 
[bookmark: _GoBack]Прием заявлений на единовременные выплаты на школьников региональное отделение Пенсионного фонда России будет принимать с 15 июля до 1 ноября 2021 года
В алтайском отделении ПФР России сетевому изданию "Толк" разъяснили порядок начисления единовременных выплат на детей школьного возраста в размере 10 тысяч рублей на каждого ребенка. Эти выплаты президент страны Владимир Путин анонсировал в своем послании Федеральному собранию 21 апреля.
Назначению выплаты должно предшествовать заявление одного из родителей либо законного представителя.
Заявление можно направить в форме электронного документа через Единый портал госуслуг либо представить лично в клиентскую службу ПФР по месту проживания с 15 июля до 1 ноября 2021 года.
Пенсионный фонд гарантирует безналичное перечисление выплат на счет заявителя, открытый в кредитной организации на территории России. Деньги можно получить на карты "МИР", VISA, счет по вкладу и другие банковские счета.
В случае, когда дети находятся под опекой, ПФР рекомендует опекунам указывать в заявлении номинальный счет.
Для получения выплат на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, представителям детских домов, на которых возложено исполнение обязанностей опекуна, рекомендовано указывать в заявлении собственный банковский счет ребенка.

