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ПЕРЕПИСЬ СТАРТОВАЛА
[bookmark: _GoBack]Сегодня, 15 октября, в Алтайском крае стартовала Всероссийская перепись населения. Одновременно с этим начала свою работу региональная Горячая линия Всероссийской переписи населения. На вопросы жителей Алтайского края о переписи здесь готовы отвечать с 8.00 и до 18.00 по номеру телефона (3852) 201-401.
Основной этап первой в истории страны цифровой переписи населения пройдет с 15 октября по 14 ноября. Жителям Алтайского края предстоит ответить на стандартные вопросы переписного листа, но, в отличие от прошлых лет, сделать это можно самостоятельно, воспользовавшись порталом «Госуслуги».
Главной новацией переписи стала возможность быстро, легко и безопасно переписать себя и своих близких на портале Госуслуг. С 15 октября по 8 ноября каждый житель страны, имеющий стандартную или подтвержденную учетную запись на портале «Госуслуги», сможет самостоятельно пройти интернет-перепись выбрав услугу «Пройти перепись населения». При этом электронный переписной лист можно заполнить не только на себя, но и на членов своей семьи. Среднее время заполнения — 20 минут. Переписной лист адаптирован под любой экран — компьютера, планшета и даже смартфона.
Каждый участник Интернет-переписи в качестве подтверждения прохождения переписи получит QR-код на домохозяйство и цифровой код на каждого члена домохозяйства, подтверждающий участие в переписи.
У жителей региона также есть возможность пройти перепись традиционным способом – дождаться переписчика дома или прийти на любой переписной (стационарный) участок. Адреса таких участков формируются и вскоре будут опубликованы на официальном сайте Алтайкрайстата и на официальных сайтах муниципальных образований.
Важно знать, как будет выглядеть переписчик.
Переписчик имеет при себе специальное удостоверение, действительное при предъявлении паспорта. Также на нем будут шарф, жилет, а в руках - сумка с символикой переписи населения, и планшет со специальной программой. Если же возникли сомнения, что перед вами переписчик, то позвоните в ближайший переписной участок или участковому, чтобы развеять свои сомнения и подтвердить личность переписчика.
Большинство вопросов переписного листа стандартны: из ответов на первые 23 получится небольшой рассказ о себе. Пол, возраст, гражданство, место рождения, национальность, образование — все это отдельные вопросы переписи. Еще 10 вопросов касаются условий проживания, и почти ко всем есть варианты ответов. Надо будет отметить тип жилого помещения, например, частный дом, квартира, общежитие. Выбрать время постройки дома. Назвать общую площадь жилья. А также отметить типы благоустройства. Например, центральное отопление, электричество.
Временно проживающие в России иностранцы ответят всего на 7 вопросов. Это пол, возраст, страна постоянного проживания, цель приезда в Россию и продолжительность проживания здесь, страна рождения и гражданство.
Как отмечают в Алтайкрайстате, все данные будут записаны только со слов гражданина, никаких документов предъявлять не надо.  Перепись населения абсолютно конфиденциальна, ведь статистика работает с цифрами, ей не нужны персональные данные конкретных людей. Поэтому в программе переписи нет вопросов о размере доходов, только об их источниках.
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