Порядок и сроки вывоза твердых коммунальных отходов
Требования к оказанию услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами предусмотрены федеральными законами, прежде всего Законом об отходах, а также законами субъектов РФ.
Например, законодателем установлены сроки вывоза отходов, которые зависят от допустимого срока их хранения. 

При временном хранении отходов в дворовых сборниках должна быть исключена возможность их загнивания и разложения. Поэтому срок хранения в холодное время года (при температуре -5 град. и ниже) должен быть не более трех суток, в теплое время (при плюсовой температуре – свыше +5 град.) не более одних суток (ежедневный вывоз).
Транспортирование отходов осуществляется при наличии паспорта отходов, специальных транспортных средств и документации для транспортирования и передачи отходов, соблюдении требований безопасности.
Кроме того, региональный оператор осуществляет вывоз не всех отходов, так как некоторые виды отходов, содержащие полезные компоненты (например, лом, черные металлы, ртутные лампы и другие), не могут подвергаться захоронению и обязательно должны быть утилизированы.
В случае предоставления услуги ненадлежащего качества, Вы можете обратиться с письменным заявлением в Инспекцию строительного и жилищного надзора Алтайского края, либо в прокуратуру района.
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