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Пояснительная   записка
к годовому отчету о результатах контрольной деятельности органа внутреннего муниципального финансового контроля за 2021 год
Раздел 1.  Объем обеспеченности органа контроля трудовыми ресурсами
       Общая штатная численность Комитета по финансам, налоговой и кредитной политике Администрации Поспелихинского района в отчетном периоде составляла 17 единиц, в том числе 5 единиц главных бухгалтеров отдела по финансовому обеспечению поселений. 
Внутренний муниципальный финансовый контроль осуществляет начальник ревизионного отдела комитета по финансам, налоговой и кредитной политике Администрации Поспелихинского района Борисова Любовь Павловна, 1962 года рождения 24 декабря,   образование высшее. В 1994 году закончила Сибирскую коммерческую академию по специальности бухгалтерский учет и аудит, присвоена квалификация экономист.  Общий стаж работы (на дату отчета) 38 лет,  финансово-экономический стаж работы тот же. Стаж контрольно – ревизионной работы 21 год.     Так же осуществляет контрольные мероприятия начальник отдела по финансовому обеспечению поселений Кисель Сергей Николаевич, 1987 года рождения 04 декабря, образование высшее. В 2010 году закончил Алтайский государственный аграрный университет по специальности маркетинг, присвоена квалификация маркетолог. Общий стаж работы  9 лет, финансово-экономический стаж работы 7 лет. Стаж контрольно – ревизионной работы  5 лет.   
Мероприятия по повышению квалификации должностных лиц органа контроля, принимающих участие в осуществлении контрольных мероприятий, в отчетном периоде не осуществлялись.
Раздел 2.  Объем бюджетных средств, затраченных:

        а)    на содержание органа контроля
        б) на организацию экспертиз, необходимых для проведения контрольных мероприятий, и привлечение независимых экспертов (специализированных экспертных организаций)
        В отчетном периоде объем бюджетных средств на содержание Комитета по финансам, налоговой и кредитной политике составил в общей сумме 9 985,0 тыс. рублей, из которых на работников, осуществляющих контрольные мероприятия  1 177,3 тыс. рублей, на главных бухгалтеров отдела по финансовому обеспечению поселений  1 985,8 тыс. рублей.
       На организацию экспертиз, необходимых для проведения контрольных мероприятий, и привлечение независимых экспертов (специализированных экспертных организаций) бюджетные средства не использовались.
 Раздел 3.  Количество нарушений, выявленных органом контроля
         В отчетном периоде количество нарушений, выявленных органом контроля при осуществлении контрольных мероприятий  за соблюдением бюджетного законодательства и законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, проведенными ревизиями и проверками, составило  539. Количество выявленных нарушений подсчитано из каждого акта проверки и ревизии, из приложенных к актам справок по выявленным нарушениям в разрезе каждого выявленного нарушения.
       Количество и состав объектов контроля в Поспелихинском муниципальном образовании, в отношении которых осуществляются контрольные мероприятия, составляет  28, в том числе:

         -  администрации сельских (поселковых)  Советов – 11 

-  главные распорядители средств бюджета –  4
-  казенные учреждения –  6
-  бюджетные учреждения –  5
-  прочие организации – 2 
       Планом контрольной деятельности органа внутреннего муниципального контроля – комитета по финансам, налоговой и кредитной политике Администрации Поспелихинского района на 2021 год  было предусмотрено  3 ревизии финансово-хозяйственной деятельности, 2 тематические проверки в рамках исполнения муниципального задания (проверка использования средств бюджета на оплату труда,  расчеты с подотчетными лицами), 5 проверок в сфере закупок  по реализации  части 8 статьи 99 Федерального закона № 44-ФЗ  от 05 апреля 2013 г.  
  В 2021 году завершена ревизия финансово – хозяйственной деятельности   в Администрации Озимовского сельского совета, начатая в декабре 2020 года, проведены плановые ревизии финансово – хозяйственной деятельности в администрациях сельских советов:  Клепечихинского, Николаевского, Поспелихинского Центрального; проведены две плановые тематические проверки   в  МБУСП «Поспелихинская спортивная школа» и МБОУ «Поспелихинская средняя общеобразовательная школа № 1»;   5 проверок в части 8 статьи 99 Федерального закона № 44 – ФЗ: Администрация   Озимовского сельсовета, Администрация  Николаевского сельсовета, Администрация   Поспелихинского Центрального  сельсовета, МБУК «Многофункциональный культурный центр», МКОУ  «Поспелихинская средняя общеобразовательная школа № 2» .
Была проведена внеплановая  проверка правильности и достоверности предоставления компенсации гражданам в целях обеспечения дополнительных мер социальной поддержки потребителям коммунальных услуг для обеспечения соблюдения установленных предельных индексов изменения платы граждан за коммунальные услуги на территории муниципального образования Поспелихинский Центральный сельсовет  Алтайского края за счет средств   районного бюджета  в Администрации  Поспелихинского района Алтайского края за период  с 01.01. 2021  по 30.11. 2021.

  Запланированные контрольные мероприятия  исполнены в полном объеме.  
         Объем проверенных средств при осуществлении внутреннего муниципального контроля составил в общей сумме  193 343,5 тыс. рублей.

        Сумма выявленных финансовых нарушений в ходе контрольных мероприятий в отчетном году составила   94 154,9  тыс. рублей.  
        Из суммы выявленных нарушений   наибольший удельный вес составляют нарушения в части искажения порядка ведения учета и отчетности (в основном по имуществу)  – 81 354,4 тыс. рублей,  в части оплаты труда и фондов –  87,5 тыс. рублей,  в части неэффективного использования средств –  240,0 тыс. рублей, в части   осуществления закупок, которые не были предусмотрены планом графиком   –   2 091,8  тыс. рублей, в части  неправомерных расходов, принятых к оплате авансовых отчетов, без подтверждающих документов   –  1 564,7 тыс. рублей. По проведенным проверкам и ревизиям установлено нецелевое использование средств бюджетов в сумме 289,1 тыс. рублей.
       В рамках   части 5 статьи 99 Федерального закона 44-ФЗ в сфере закупок   в пределах полномочий Комитетом по финансам осуществлялся  контроль по  18 объектам  (аппарат управления, учреждения культуры и спорта, комитеты, школы, детские сады), подлежащих размещению в единой информационной системе закупок. 

Раздел 4. Реализация результатов контрольных мероприятий  
       По результатам контрольных мероприятий по решению руководителя Комитета по финансам, налоговой и кредитной политике были     направлены 5 представлений и одно предписание по устранению выявленных нарушений по проведенным проверкам и ревизиям финансово-хозяйственной деятельности,   и  пять предписаний по проверкам в сфере закупок.
       По результатам  тематических  проверок, проведенных в МБУСП «Поспелихинская спортивная школа» и МБОУ «Поспелихинская средняя общеобразовательная школа № 1»  направлены руководителям учреждений предложения по устранению выявленных нарушений, По проверке, проведенной в МБОУ «Поспелихинская средняя общеобразовательная школа № 1»  председателю Комитета по образованию направлена информация по результатам проверки с предложением рассмотреть результаты проведенной проверки и в соответствии с действующим законодательством принять меры к недопущению нарушений нормативно правовых актов в дальнейшей работе подведомственных учреждений.
      Общая сумма устраненных нарушений - по представлениям комитета составила  75 073,50 тыс. рублей, в том числе:  удержаны  неправомерно выплаченные средства  по оплате труда  42,6 тыс. рублей,  устранены нарушения в порядке ведения бухгалтерского учета  71 317,8 тыс. рублей.
      В отчетном периоде по результатам контрольных мероприятий:

-  в  органы прокуратуры переданы  материалы по 5 проверкам в сфере закупок, и по 2 проведенным ревизиям финансово-хозяйственной деятельности;   
- исковых заявлений в суды о возмещении объектом контроля ущерба, причиненного Российской Федерации, субъекту Российской Федерации, муниципальному образованию, о признании осуществленных закупок товаров, работ, услуг для обеспечения  муниципальных нужд недействительными, не составлялось; 

- производства по делам об административных правонарушениях не осуществлялись;

- в финансовые органы (органы управления государственными внебюджетными фондами) уведомления о применении бюджетных мер принуждения не направлялись.
Раздел 5. Количество жалоб и исковых заявлений на решения органа контроля, а также жалоб на действия (бездействие) должностных лиц органа контроля
В отчетном периоде жалобы и исковые заявления на решения, принятые по результатам контрольных мероприятий, а также жалобы на действия (бездействие) должностных лиц комитета по финансам, налоговой и кредитной политике при осуществлении ими полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю, не поступали.
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