ОТЧЕТ
о деятельности Администрации 12 лет Октября сельсовета
Поспелихинского района Алтайского края за 2021 год

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Администрация сельсовета в 2021 году осуществляла свою деятельность в соответствии с Федеральным законом № 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования 12 лет Октября сельсовет, Регламентом Администрации, планом работы на 2021 год, а также нормативными актами федерального, регионального и местного уровней, определяющих деятельность Администрации в решении возложенных на нее полномочий.
Территория сельсовета по-прежнему включает в себя 4 поселка: 12 лет Октября, Благодатный, Степнобугринский, Ходаевский. 

Общая площадь муниципального образования за отчетный период не изменилась и составляет 35 660,7 га, в том числе 35 310,6 га земель сельскохозяйственного назначения, 205 га земель населённых пунктов.
На 01 января 2021 г. на территории сельсовета фактически проживают 527 человек (на 01.01.2021-553 человека) в 238 личных подсобных хозяйствах (на 01.01.2021 – 258). В том числе:
в п. 12 лет Октября – 512 человек (229 домохозяйств),

в п. Степнобугринский – 15 человек (9 домохозяйств), 

в поселках Благодатный и Ходаевский давно никто не проживает.

В октябре-ноябре была проведена Всероссийская перепись населения. В этот период на территории сельсовета находилось 518 человек, некоторые студенты были переписаны по месту учебы. 
В 2021 году на территории сельсовета родилось 3 детей, умерло 19 человек, естественная убыль составила 16 человек. Статистическими данными по прибывшим и убывшим гражданам на отчетную дату не располагаем. 

Основными причинами снижения численности населения являются: 

естественная убыль населения, смертность значительно превышает рождаемость; 

отток молодежи в город, после обучения молодые люди домой, как правило, не возвращаются по причине отсутствия жилья, работы и нормальных бытовых условий; 

миграционный отток населения пожилого возраста также увеличился.
На основании данных похозяйственных книг составлен социальный паспорт села. По возрастам население делится следующим образом: 70 детей до 15 лет включительно; 247 человек трудоспособного возраста; 210 человек пенсионного возраста.
На территории сельсовета проживают: 1 вдова участника ВОв, 1 труженик тыла, 28 детей войны, 5 участников локальных войн, 6 участников освоения целинных и залежных земель, 9 жертв политических репрессий (реабилитированных), 45 ветеранов труда, 60 инвалидов общего заболевания (в том числе 4 детей), 22 лиц, подвергшихся радиационному воздействию, 2 почетных гражданина Поспелихинского района. 
Население занимается ведением личного подсобного хозяйства. По данным книг похозяйственного учета на 1 января 2022 г. поголовье животных составило: КРС всего 568 голов, в том числе коров 279 голов; свиней – 262 головы; овец и коз – 192 головы; лошадей – 10 голов; птицы – 1364 головы; пчелосемей – 10 ульев; кроликов – 3 головы. Уменьшение численности прослеживается по всем категориям животных, кроме овец и птицы.
В июле были заложены новые похозяйственные книги на 2021-2025 годы.

В августе на территории сельсовета была проведена сельскохозяйственная микроперепись.

Информация о деятельности Администрации сельсовета регулярно обнародуется на информационных стендах Администрации и помещается на информационно-справочном портале Администрации Поспелихинского района, официальном интернет сайте Администрации 12 лет Октября сельсовета. 

Сотрудниками Администрации постоянно проводится работа с обращениями граждан. В отчетном году всего поступило 334 обращений граждан, в том числе 27 письменных обращений; 299 - по выдаче справок – в устной форме; 6 – по выдаче постановлений об уточнении, смене адреса, о предоставлении в аренду земельного участка; 2 – о выдаче выписки из похозяйственных книг для оформления собственности. На личном приеме у главы сельсовета побывало 45 граждан. Все обращения отработаны и на все даны ответы. Кроме того, помощь по оформлению и доставке документов в управление социальной защиты населения для получения компенсации на твердое топливо получили 45 человек.

В процессе работы было получено, зарегистрировано и обработано 362 экземпляров входящей корреспонденции, отправлено в разные организации 173 исходящих документа. 

Главой сельсовета было принято 44 постановления, из них по утверждению нормативных правовых актов - 17. Издано распоряжений всего – 50, в том числе по основной деятельности – 29, по личному составу – 14, по кадрам – 7. 

Все проекты нормативных правовых актов Администрации сельсовета направляются в прокуратуру Поспелихинского района для прохождения экспертизы. В правовой департамент Администрации Алтайского края для включения в Регистр муниципальных нормативных правовых актов Алтайского края в 2021 году направлено 7 НПА, принятых Администрацией.

Администрацией сельсовета проводилась работа по предоставлению муниципальных услуг. Всего на территории сельсовета действует 14 Административных регламентов предоставления муниципальных услуг. В 2021 году Администрацией сельсовета гражданам были предоставлены муниципальные услуги: выдано 2 выписки из похозяйственных книг для оформления собственности; присвоено (изменено, аннулировано) 6 адресов объектам недвижимого имущества, в том числе земельным участкам, зданиям, сооружениям. Муниципальными услугами в электронном виде пользуются немногие граждане, в основном на бумажном носителе.

Администрацией сельсовета ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Всего на военном учете на 31.12.2021 состоит 122 человека. Поставлены на учет граждане 2004 года рождения – 4 человека. В настоящее время в рядах Российской Армии срочную службу проходит 1 человек, службу по контракту - 6 человек. Военно-учетным работником Администрации своевременно проводятся сверки с военным комиссариатом, выдаются мобилизационные предписания.

По нотариату в 2021 году проведено всего 8 нотариальных действий (все по удостоверению доверенностей). Сумма взысканной государственной пошлины за совершение нотариальных действий составила 1600-00 рублей. В нотариальную палату Алтайского края для внесения в Реестр нотариальных действий единой информационной системы нотариата направлено 8 сведений. С 01.09.2019 удостоверение доверенностей по распоряжению недвижимым имуществом и удостоверение завещаний исключены из перечня нотариальных действий, совершаемых должностными лицами местного самоуправления. Поэтому число нотариальных действий значительно уменьшилось.
В апреле 2021 года на территории сельсовета проведено 1 собрание граждан, на котором обсудили вопросы: О пожарной безопасности в весенне-летний период; О санитарном состоянии поселков; Об организации пастьбы скота частного сектора.

Одним из главных полномочий муниципального образования является обеспечение, формирования и исполнение бюджета сельсовета, осуществление контроля над исполнением бюджета в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации.

В декабре 2020 года сельским Советом депутатов был утверждён бюджет сельсовета на 2021 год в сумме 1504,7 тысяч рублей по доходам и расходам. В течение года в бюджет неоднократно вносились изменения. В результате внесенных изменений бюджет сельсовета на 2021 год по плану составил по доходам 2 268,7 тысяч рублей и по расходам 2 398,2 тысяч рублей. 
Исполнен бюджет по доходам на сумму 2 370,2 тысяч рублей, исполнение составило 104,5 %. от утвержденных плановых доходов.
Собственных доходов поступило 992,1 тысяч рублей, в том числе: 
налоговых доходов 816,5 тысяч рублей,

неналоговых доходов 175,6 тысяч рублей.

Бюджет сельсовета является дотационным и безвозмездные поступления в структуре доходов составили 58.1% или 1378,1 тысяч рублей. 

Расходная часть бюджета сельсовета исполнена в сумме 2 229,5 тысяч рублей, исполнение составило 92,96%. от утвержденных плановых расходов.
Наиболее подробно исполнение бюджета поселения за 2021 год будет представлено на следующей сессии Совета депутатов после получения заключения Контрольно-счетного органа Поспелихинского района.
Деятельность Администрации сельсовета в сфере земельных и имущественных отношений находится на постоянном контроле и требует особого внимания, так как основную часть собственных доходов Администрация получает от налогов на землю, от аренды за земли и имущество, находящиеся в муниципальной собственности. В муниципальной собственности Администрации сельсовета находится 927 га земли сельскохозяйственного назначения (920,2 га – невостребованные, 6,8 га – отказные). В 2021 году уменьшилась кадастровая стоимость земли, поэтому арендная плата уменьшилась и составила 48,4 тысяч рублей. Сумма полученного налога на землю составила 756,6 тысяч рублей.
Большое внимание в работе инспектора Администрации уделяется работе по информированию населения о необходимости своевременной уплаты налогов. На протяжении года велась работа в ФИАС, ГИС ЖКХ, ГИС ГМП, ежегодно заполняется декларация в системе ГИС-энергоэффективность. 

Для выполнения полномочий по организации благоустройства территории сельсовета были проведены следующие мероприятия:

Утвержден план мероприятий по благоустройству территории сельсовета на 2021 год (постановление Администрации от 16.04.2021 № 15).
Ежегодно на собрании граждан Администрация сельсовета объявляет месячник по благоустройству территории. В этом году месячник проводился с 26 апреля по 26 мая. 
В апреле-мае проведены субботники по уборке территорий вокруг производственных и административных зданий: Администрации сельсовета, школы, клуба, больницы, почты, магазинов, пожарной части, КФХ. Жителями проведена уборка территорий вокруг приусадебных участков.

Проведена молодежная акция «Неделя добра» (уборка территории вокруг памятника воинам, погибшим в годы ВОв, высадка 30 саженцев пихты). Сделан косметический ремонт памятника в п. 12 лет Октября (обшит гладким шифером и покрашен постамент, покрашен солдат, помыты стенды). Убрана территория памятника в п. Степнобугринский.
В июне силами КФХ (Макаров С.И., Кароннов В.А., Панарин Д.В.) проведена уборка территории вокруг кладбища от мусора. 

Сбор ТКО от населения региональный оператор по обращению с твёрдыми коммунальными отходами обеспечивает регулярно (каждый понедельник).

Постоянно проводится информирование граждан об административной ответственности за нарушение Правил благоустройства (на собрании, через информационные стенды).

Участковым уполномоченным совместно с сотрудниками Администрации проведены рейды по выявлению бродячего скота. Составлено 9 протоколов об административных правонарушениях. 

Административной комиссией рассмотрено 7 протоколов по несоблюдению Правил благоустройства (бродячий скот). Наложены штрафы на сумму 8500-00 рублей. 

В июле силами рабочих, принятых на обязательные работы по приговору суда, проводилось скашивание сорной растительности в центральной части посёлка.

В июле-августе крестьянскими хозяйствами выделялась техника для вывоза мусора с подворий населения.
В октябре проведена осенняя декада по санитарной уборке территорий вокруг производственных и административных зданий, приусадебных участков населения. 

На очистку дорог от снега в зимний период израсходовано 130 тысяч рублей из средств дорожного фонда.

При Администрации в рамках создания условий деятельности добровольных формирований населения по охране общественного порядка на территории сельсовета продолжает работать отряд Народной дружины из 6 человек. В 2021 году силами этого отряда и УУП проведено 8 рейдов в неблагополучные семьи (обследовано 4 семьи, выявлено 5 административных правонарушений), проведено 12 рейдов по выявлению бродячего скота (составлено 7 материалов административных правонарушений), проводилась профилактическая работа с лицами, склонными к совершению противоправных действий.

Администрацией сельсовета в границах населенных пунктов поселения принимаются меры по соблюдению пожарной безопасности. В целях предупреждения возникновения пожаров и снижения потерь от них был разработан и утвержден план мероприятий по предупреждению пожаров в весенне-летний пожароопасный период (постановление Администрации от 16.04.2021 № 16). Мероприятия плана были согласованы с главами КФХ и руководителями. В течение года пожарной частью № 48 было совершено 6 выездов, из них 1 выезд на тушение начальной школы в Маханово, 1 выезд на тушение бани, 4 выезда на тушение с/х палов. Пожарными был проведен обход неблагополучных семей с вручением памяток о соблюдении мер пожарной безопасности. В ходе подготовки к отопительному сезону была проведена замена труб отопления, сварочные работы, покраска труб и побелка помещений. Работы проведены собственными силами. Запасом ГСМ пожарная часть обеспечена.
Для обеспечения жителей услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания на территории сельсовета работают:

почтовое отделение ФГУП «Почта России»;

АМС сотовой связи ОАО МТС;

ОАО «Ростелеком» Поспелихинский ЦТЭ;

магазин РТП «Поспелихинского РАЙПО»;

магазины «Удачный», «Колос» (ИП Бернд Ю.В.);

пекарня (Блинова Н.В.);

парикмахерская (ИП Спицына С.А.).
ПАО «Сбербанк России» проводит выезды мобильного банка по графику два раза в месяц (2-я и 4-я среда месяца). В прошедшем году перебоев с выездами банка не было. 

Система образования представлена филиалом «12 лет Октября СОШ», в котором обучаются 52 учащихся, 8 детей посещают группу дошкольного образования.
В прошедшем году школе частным лицом Суриковым А.А. была оказана спонсорская помощь для покупки и установки пластиковых окон (19 окон). Кроме этого КФХ «Панарин Д.В.» был закуплен метало профиль для ремонта крыши; проведена работа по утеплению теплотрассы в подвальном помещении; в помещении столовой отремонтирована канализация.
Для оказания медицинской помощи жителям имеется врачебная амбулатория, где ведётся приём пациентов, проводится назначенное лечение, диспансеризация взрослого населения, оказывается экстренная помощь (численность работающих 5 человек). Лекарственное обеспечение жителей проводится сотрудником амбулатории. В 2021 году была проведена вакцинация населения (вакцинировано 155 человек).
Для создания условий для организации досуга и обеспечения жителей услугами организаций культуры в качестве филиала Многофункционального культурного центра работает сельский Дом культуры. В штате 3 специалиста. 
Работают 12 клубных формирований для детей и подростков, для молодёжи, для людей старшего поколения, для семей. Количество участников формирований составляет 150 человек. Общая посещаемость за год составила 4 тысячи 100 человек. Проведено 90 культурно - массовых мероприятий (в том числе дискотек). В связи с эпидемиологической обстановкой больше велась работа в онлайн режиме. СДК принимал участие во всех районных онлайн акциях и конкурсах, а так - же неоднократно с успехом принял участие в Международном фестивале – конкурсе в г. Санкт – Петербурге. Внебюджетных денежных средств заработано 15 300 рублей.

В Доме культуры были проведены косметический ремонт помещений, побелка потолка в вестибюле, промывка стен во всем здании; промывка всех окон, утепление и покраска 5 больших и 7 маленьких окон с улицы; капитальный ремонт порога запасного выхода. Помощь оказали Панарин Дмитрий Васильевич, Манн Владимир Владимирович.
В составе сельского Дома культуры работает Сельская библиотека. 

Библиотечным обслуживанием охвачены все категории жителей поселка. Число читателей и посещаемость сельской библиотеки многие годы остаются стабильными.
В течение года библиотека получила 12 наименований периодических изданий, из них 1 детских. Благотворительные взносы на подписку составили 3300,00 рублей.
При библиотеке продолжили работу клуб «Колокольчик» для детей и женский клуб «Веста».

Спортивные мероприятия: в прошедшем году участвовали только в молодежной спартакиаде (мини футбол – 1 место, теннис – 3 место). Районные Олимпиады не проводились в связи с пандемией. На молодёжную политику и проведение спортивных мероприятий в бюджете 2021 года было заложено 4 тысячи рублей (использовали 2 тысячи на ГСМ). 

В тесном взаимодействии с Администрацией проводили работу общественные формирования (Административная комиссия, Совет ветеранов, Совет общественности). 
В минувшем году Административной комиссией было проведено 9 заседаний, всего поступило 20 материалов об административном правонарушении, по ним составлено и рассмотрено 20 протоколов. Наложено штрафов на сумму 8500-00 рублей, взыскано 5500-00 рублей, в том числе за прошлые годы 500-00 рублей. Десять материалов было прекращено (нарушение тишины и порядка), по трем вынесены предупреждения (нарушение Правил благоустройства). Работа Административной комиссии проводилась в тесном сотрудничестве с участковым уполномоченным полиции Гайдисом Кузьмой Степановичем. 
В отчетном году участковым уполномоченным выявлено 24 административных правонарушения, зарегистрировано 18 преступлений, из которых было раскрыто 17, 1 находится в работе.

Совет ветеранов из-за ограничений, связанных с пандемией в прошедшем году менее активно, чем всегда участвовал в общественной жизни поселка. Было проведено 7 заседаний. Члены Совета ветеранов приняли участие в подготовке и проведении смотра-конкурса самодеятельного творчества «Наше творчество — тебе, любимый край!». В День Победы на Митинге «Вечная память героям» торжественно возложили цветы к Памятнику воинам, погибшим в годы ВОв; участвовали в митинге, посвященном Дню Памяти «Свеча памяти». Провели рейды на лучшую усадьбу среди пенсионеров, результаты приобщили к Празднику цветов «Цветы любовь моя». Участвовали в акции «Велосипедный марафон» ко Дню физкультурника. Традиционно участвовали в мероприятиях месячника Пожилого человека. 
Советом общественности было проведено 3 заседания за прошедший год. Были рассмотрены вопросы, касающиеся организации профилактической работы с семьями, находящимися в социально опасном положении. На территории сельсовета проживает 6 таких семей, в них 15 несовершеннолетних детей, из них 3 семьи многодетные. Главой сельсовета совместно с участковым уполномоченным полиции и Советом по профилактике школы проводились рейды в эти семьи, проводились беседы о вреде алкоголя; о надлежащем исполнении родительских обязанностей по воспитанию и содержанию несовершеннолетних детей; по правилам пожарной безопасности в быту. 
Вся работа Администрации в 2021 году была направлена на решение проблем жизнедеятельности наших поселков и сохранение стабильности на территории сельсовета. 

Задачами, выполнение которых предстоит обеспечить в 2022 году, являются:
Продолжение работы в соответствии с планом Администрации на 2022 год.
Проведение мероприятий по увеличению налогооблагаемой базы бюджета сельсовета в целях сбалансированности бюджета на 2022 год.

Проведение работы с населением по соблюдению правопорядка и Правил благоустройства на территории сельсовета.

Решение вопроса по замене отопительных котлов в модульной котельной с помощью Администрации района.

Дальнейшее проведение мероприятий по решению вопроса сбора и хранения ТКО.

Решение проблем требует совместных усилий Администрации и всех организаций и учреждений, находящихся на территории сельсовета.

Благодарю весь депутатский корпус, членов общественных формирований, спонсоров, сотрудников и просто отзывчивых жителей за активную гражданскую позицию и помощь в работе. 

Глава сельсовета                                                                                               А.И. Рожков
