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Итоги работы прокуратуры Поспелихинского района в сфере правотворчества за 2021 год

Участие прокуроров в правотворческой деятельности органов местного самоуправления является одним из приоритетных направлений деятельности прокуратуры. 

Используя предоставленное уставами муниципальных образований  Поспелихинского района право правотворческой инициативы, прокурором района в 2021 году направлено в представительные и исполнительные органы местного самоуправления 3 проекта модельных муниципальных правовых актов, подготовленных прокуратурой края, 17 проектов нормативных правых актов, 60 информации в порядке статьи 9 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» в муниципальные образования района, все рассмотрены и учтены в правотворческой деятельности.

В 2021 году прокуратурой района изучено 419 проектов муниципальных нормативных правовых актов. Из них проектов решений представительных органов – 198, проектов исполнительных органов – 221.

В 2021 году прокуратурой района дано 5 отрицательных заключений на проекты муниципальных нормативных правовых актов, все учтены.

В частности, прокуратурой района рассмотрен проект постановления Администрации Поспелихинского района Алтайского края «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Учет граждан, имеющих трех и более детей, желающих приобрести земельные участки» (далее – Проект).

Категории граждан, имеющих право на бесплатное предоставление в собственность земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности, порядок постановки таких граждан на учет в качестве лиц, имеющих право на бесплатное предоставление в собственность земельных участков, порядок снятия граждан с данного учета, а также порядок предоставления в собственность земельных участков бесплатно, основания для отказа в данном предоставлении и предельные размеры земельных участков, предоставляемых бесплатно в собственность граждан на территории Алтайского края регламентируются Законом Алтайского края от 09.11.2015 № 98-ЗС «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков».

Вместе с тем, в пункте 2.7.2 Проекта имеется ссылка на Закон Алтайского края от 16.12.2002 № 88-ЗС «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков», который утратил свою силу.

В связи с чем, на проект постановления дано отрицательное заключение, которое учтено при принятии акта.
Старший помощник прокурора Поспелихинского района Ю.О.Плеханова
