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Введена уголовная ответственность за действия направленные на дискредитацию исполнения государственными органами Российской Федерации своих полномочий

Федеральным законом от 25.03.2022 N 63-ФЗ внесены изменения в ст.280.3 Уголовного кодекса Российской Федерации.


Установлена уголовная ответственность за публичные действия направленные на дискредитацию исполнения государственными органами Российской Федерации своих полномочий в целях защиты интересов Российской Федерации и ее граждан, поддержания международного мира и безопасности за пределами территории Российской Федерации, совершенные лицом после его привлечения к административной ответственности за аналогичное деяние в течение одного года (ч.1), а также повлекшие смерть по неосторожности и (или) причинение вреда здоровью граждан, имуществу, массовые нарушения общественного порядка и (или) общественной безопасности либо создавшие помехи функционированию или прекращение функционирования объектов жизнеобеспечения, транспортной или социальной инфраструктуры, кредитных организаций, объектов энергетики, промышленности или связи (ч.2).

Санкция статьи изменений не претерпела. Так, за деяния, предусмотренные частью 1 ст.280.3 УК РФ, предусмотрено наказание в виде штрафа в размере от ста тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет, либо принудительными работами на срок до трех лет, либо арестом на срок от четырех до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на тот же срок.

За деяния, предусмотренные частью 2 ст.280.3 УК РФ предусмотрено наказание в виде штрафа в размере от трехсот тысяч до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от трех до пяти лет либо лишением свободы на срок до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на тот же срок.
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