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Борьба с коррупцией- дело общее!
Борьба с коррупцией –острая проблема современного российского государства. Тотальное искоренение коррупции- это крайне сложная задача, потому что всегда найдутся те, кто не хочет жить по закону, готовы его нарушать ради своего благосостояния. Правоохранительная система принимает максимальные меры, для того чтобы эту ситуацию изменить в лучшую сторону, минимизировать и снизить влияние коррупции на все общественные процессы.  
Так, Поспелихинским районным судом Алтайского края осужден житель г. Томска, за совершение преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 291 УК РФ, при этом ему назначена мера наказания в виде штрафа в размере 90 000 рублей в доход государства.

Установлено, что 2018 году осужденный, находясь в достоверно не установленных местах на территории Алтайского края, действуя в рамках ранее достигнутого между ним и фельдшером ветсанэкспертизы рынка Управления ветеринарии по Поспелихинскому району соглашения, из корыстной и иной личной заинтересованности, перечислил денежные средства в безналичной форме в виде взятки за оформление и выдачу ветеринарно-сопроводительных документов на принадлежащую осужденному продукцию без проведения ветеринарного осмотра, идентификации, ветеринарно-санитарной экспертизы, лабораторных исследований, клеймения Товаров и осмотров используемых для их перемещения транспортных средств, в сумме 135499 рублей.

Осужденный в судебном заседании признал вину в полном объеме, приговор вступил в законную силу.
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