АДМИНИСТРАЦИЯ ПОСПЕЛИХИНСКОГО РАЙОНА
АЛТАЙСКОГО КРАЯ
КОМИТЕТ ПО ФИНАНСАМ, НАЛОГОВОЙ И КРЕДИТНОЙ ПОЛИТИКЕ
ПРИКАЗ
«  15  »  октября  2019 г            с. Поспелиха                                                №   32
Об   отмене порядка проведения анализа

      В связи  с внесением изменения в Бюджетный кодекс Российской Федерации Федеральным законом от 26.07.2019 № 199 – ФЗ в части совершенствования государственного (муниципального) финансового контроля, внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита, Комитет по финансам, налоговой и кредитной политике Администрации Поспелихинского района с 06.08.2019 утратил полномочия по проведению анализа осуществления главными администраторами бюджетных средств внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита.   
      Согласно части 4 статьи 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации (с учетом внесенных изменений) анализ осуществления главными администраторами бюджетных средств внутреннего финансового аудита проводит Федеральное казначейство. 
       Отменить приказ Комитета по финансам, налоговой и кредитной политике от  30 ноября 2018 г. № 45 «Об утверждении Порядка проведения анализа осуществления главными распорядителями средств районного бюджета, главными распорядителями средств бюджетов поселений, главными администраторами доходов районного бюджета, главными администраторами доходов бюджетов поселений, главными администраторами источников финансирования дефицита районного бюджета, главными администраторами источников финансирования дефицита бюджетов поселений внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита».
       Настоящий приказ подлежит опубликованию на информационно – справочном портале Администрации Поспелихинского района (www.pos – admin.ru. 
         
     Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.                        

Заместитель главы 
Администрации района 
по экономическим вопросам, 
председатель комитета
по финансам, налоговой 
и кредитной политике                                                                    Е. Г. Баскакова


