АДМИНИСТРАЦИЯ ПОСПЕЛИХИНСКОГО РАЙОНА
АЛТАЙСКОГО КРАЯ


ПРОТОКОЛ № 8
заседания комиссии по безопасности
дорожного движения

08 октября 2019 года							с. Поспелиха

Присутствовали:
Председатель комиссии по БДД - глава района Башмаков И.А.
Заместитель председателя комиссии по БДД – начальник ОГИБДД МО МВД РФ «Поспелихинский» Свечников Д.О.
Секретарь комиссии – главный специалист отдела по ЖКХ и транспорту Администрации района Ларюшкина Е.Г.
Члены комиссии по БДД:
Жилин Д.В., заместитель главы Администрации района по оперативным вопросам;
Иванова Е.А. - начальник юридического отдела Администрации района;
Идт А.В. -  начальник филиала Поспелихинский ГУП ДХ АК «Южное ДСУ»;
Фетисов О.В. – начальник отдела по делам ГО ЧС и мобилизационной работе;
Руководители муниципальных образований Поспелихинского района. 
Приглашенные:
Дьяченко Л.А. – директор МБУК «МФКЦ»;
Классен Е.А. – директор ООО «Полюс»;


ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О состоянии водительской дисциплины, аварийности на транспорте в районе.
Докладывает начальник ОГИБДД МО МВД России «Поспелихинский.
2.	О состоянии работы по обеспечению безопасности пассажирских перевозок в районе
Докладывают: организации, занимающиеся пассажирскими перевозками; ОГИБДД МО МВД России «Поспелихинский.
3.	О состоянии работы по содержанию железно-дорожных переездов, виадука в районе и мерах по предупреждению дорожно-транспортных происшествий на данных объектах.
Докладывают: ОГИБДД МО МВД России «Поспелихинский», ОАО «РЖД», руководители муниципальных образований.
4.	О состоянии работы в автогаражах района по обеспечению безопасной работы автотранспорта при проведении уборочных работ.
Докладывает начальник ОГИБДД МО МВД России «Поспелихинский».
5. 	О необходимости проведения ОГИБДД МО МВД России «Поспелихинский» профилактического мероприятия «Перегруз» - направленного на сохранность автомобильных дорог. Протокол заседания краевой комиссии по безопасности дорожного движения от 08.04.2019№ 1 п.1.4.
6.	Рассмотрение заявлений в районную комиссию по БДД:
Рассмотрение заявления МБУК «МФКЦ» об установке знака «Парковка для инвалидов» возле здания РДК.
Рассмотрение заявления жителей с. Николаевка о дорожной разметке «пешеходный переход» на въезде в село со стороны с. Поспелиха.


СЛУШАЛИ:

1. [bookmark: _GoBack]По первому вопросу докладывал начальник ОГИБДД МО МВД России «Поспелихинский» Свечников Д.О.
В целях совершенствования работы при надзоре за дорожным движением сотрудниками ДПС за истекший период 2019 года выявлено 2433 (АППГ-3733), количество фактов управления транспортными средствами лицами, находящимися в состоянии опьянения, либо отказавшимися от прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения снижено на 11,1% (с 117 до 104).
За истекший период 2019 года на обслуживаемой территории зарегистрировано 16 дорожно-транспортных происшествий (АППГ - 17), в которых 27 человек получили телесные повреждения различной степени тяжести (АППГ - 24), погибших не зарегистрировано (АППГ - 2), с участием детей ДТП зарегистрировано 3 ДТП (АППГ - 3).в состоянии опьянения зарегистрировано 1 ДТП, в котором 1 человек получил повреждения различной степени тяжести. Виды ДТП: столкновение – 3, опрокидывание – 5, наезд на стоящего человека – 2, наезд на животное – 1, наезд на препятствие – 1, наезд на велосипедиста – 1, съезд с дороги – 3.причинами дорожно-транспортных происшествий являются неправильный выбор дистанции, нарушение расположения транспортных средств на проезжей части, несоблюдение очередности проезда.
За истекший период 2019 года на обслуживаемой территории проведено 10 оперативных профилактических мероприятий, направленных на предотвращение ДТП и снижения тяжести их последствий.
Объектом проверок чаще всего становятся водители на предмет выявления признаков алкогольного опьянения, нарушения правил перевозки детей без детских удерживающих устройств, пешеходы, нарушающие правила перехода через проезжую часть, водители, не предоставляющие преимущества движения пешеходам на пешеходных переходах.
РЕШИЛИ: Признать работу ОГИБДД МО МВД России «Поспелихинский» удовлетворительной. Рекомендовать начальнику ОГИБДД МО МВД России Свечникову Д.О. усилить профилактические мероприятия по безопасности дорожного движения в районе.
2. По второму вопросу докладывал начальник ОГИБДД МО МВД России «Поспелихинский» Д.О. Свечников. 
Подразделением ОГИБДД МО МВД России «Поспелихинский» ежедневно осуществляется надзор и контроль над обеспечением безопасности пассажирских перевозок в районе. Заступающие наряды на ежедневных инструктажах нацеливаются на профилактику правонарушений, связанных с перевозкой пассажиров. За истекший период 2019 года сотрудниками ОГИБДД проведено 18 оперативно-профилактических мероприятий по проверке водителей, управляющих транспортными средствами, осуществляющими пассажирские перевозки. Привлечено к административной ответственности 24 водителя пассажироперевозящего транспорта. Сведения о проведении таких мероприятий регулярно освещаются в СМИ. Проведено 4 проверочных мероприятия в отношении лиц незаконно осуществляющих пассажирские перевозки. К административной ответственности привлечено 2 водителя по ст. 14.1 КоАП РФ (осуществление предпринимательской деятельности без государственной регистрации или специального разрешения (лицензии)). Данные административные материалы, рассмотрены в мировых судебных участках и вынесены административные штрафы в размере 500 рублей.
РЕШИЛИ: Признать работу ОГИБДД МО МВД России «Поспелихинский» удовлетворительной. Рекомендовать начальнику ОГИБДД МО МВД России Свечникову Д.О. продолжить работы по обеспечению безопасности пассажирских перевозок в районе. Проводить проверки деятельности предприятий пассажирского транспорта на предмет соблюдения требований безопасности при перевозке пассажиров. Продолжить профилактическую работу с участниками дорожного движения, включая проведение систематических целевых проверок индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, осуществляющих перевозки пассажиров общественным транспортом, а также проведение инструктажа водителей данных транспортных средств для обеспечения безопасности вождения общественного транспорта. Информировать органы прокуратуры о выявленных нарушениях законодательства в сфере транспортной безопасности, в том числе при категорировании объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств.
3. По третьему вопросу докладывал начальник ОГИБДД МО МВД России «Поспелихинский» Д.О. Свечников, и.о. главы Центрального сельсовета В.Б. Полетаева, глава Мамонтовского сельсовета О.В. Калашникова.
	На территории Поспелихинского района имеется 1 путепровод и 4 ж/д. переезда. 3 регулируемых переезда, принадлежат ОАО «РЖД». Это ж/д. переезды станции «Озимой» 464 км., станции «За урожай» 448 км., станция с. Поспелиха 439 км. с дежурным по станции. Ж/д. переезд ст. Поспелиха 439 км. регулируемый с дежурным. Оборудован переездной сигнализацией согласно инструкции МПС России, нарушений в оборудовании световой и звуковой сигнализации нет. Настил выполнен из резинокордового материала.  Переезд с двух сторон обозначен предупреждающими дорожными знаками. Ж/д. переезд ст. «За Урожай» (пос. им. Мамонтова) 448 км. нерегулируемый 4 категории. Переезд оборудован автоматической переездной сигнализацией. Настил находится в исправном состоянии. Ж/д. переезд ст. Озимая 464 км. не регулируемый 4 категории. Переезд оборудован автоматической переездной сигнализацией.
	Путепровод расположен на 6 км. а/д. Поспелиха-Курья-Третьяково, по нему осуществляется движение большого количества транспорта, двигающегося как в с. Поспелиха, так и по территориальной дороге «Поспелиха-Курья-Третьяково». Направляющие световозвращающие элементы и ограждения имеются. 
	В ходе обследования эксплуатационного состояния железнодорожных переездов, недостатками в содержании явились: подъездные пути к железнодорожному переезду находятся в неудовлетворительном состоянии, имеют многочисленные выбоины, повреждена стойка дорожного знака 2.5 «Движение без остановки запрещено», дорожные знаки 1.2 «Железнодорожный переезд без шлагбаума», находятся в неудовлетворительном состоянии. За истекший период 2019 года на территории обслуживания ОГИБДД МО МВД России «Поспелихинский» ДТП на железно-дорожных переездах не зарегистрировано. 
	Мамонтовский, Озимовский и ЦСА сельсоветы в осенне-зимний период производят расчистку от снега подъездных путей к железно-дорожному переезду. Ежегодно проводится профилактическая работа с населением в виде размещения листовок на стендах администрации о правилах поведения людей на железно-дорожном переезде, а также перегоне скота.
Решили: Информацию принять к сведению. Рекомендовать начальнику ОГИБДД МО МВД России Свечникову Д.О. продолжить работу в районе по предупреждению дорожно-транспортных происшествий на железно-дорожных переездах. 
Рекомендовать главам Центрального сельсовета, Мамонтовского сельсовета, Озимовского сельсовета проработать вопросы по ремонту дорожного полотна при подъезде к железно-дорожным переездам, обратить внимание на неудовлетворительное состояние дорожного знака 2.5 «Движение без остановки запрещено» и дорожного знака 1.2 «Железнодорожный переезд без шлагбаума».
Рекомендовать главам сельсоветов своевременно осуществлять скашивание сорной сухой растительности в районе пересечения автомобильным транспортом железно-дорожных переездов.
Рекомендовать комитету по образованию актуализировать информацию раздела «Дорожная безопасность» на официальных сайтах образовательных учреждений района, разместить актуальные тематические материалы о состоянии детского дорожно-транспортного травматизма в районе, сведения о действующих профилактических мероприятиях и акциях, схемы безопасных маршрутов движения детей в районе образовательного учреждения, обращения к родителям и детям о необходимости соблюдения правил дорожного движения.
4. По четвертому вопросу докладывал начальник ОГИБДД МО МВД России «Поспелихинский» Свечников Д.О.
Подразделением ОГИБДД МО МВД России «Поспелихинский» осуществляется надзор и контроль над обеспечением безопасности при проведении уборочных работ в районе. Заступающие наряды на ежедневных инструктажах нацеливаются на профилактику правонарушений, связанных с безопасной работой автотранспорта при проведении уборочных работ и выпуск автомобильной техники из гаражей на предмет алкогольного опьянения водителей.
Вопрос о состоянии работы в автогаражах района по обеспечению безопасной работы автотранспорта при проведении уборочных работ после доработки перенести на следующее заседание комиссии по БДД. 
Решили: Информацию принять к сведению. Рассмотрение данного вопроса перенести на заседание комиссии по БДД на четвертый квартал 2019 года.
5. По пятому вопросу докладывал начальник ОГИБДД МО МВД России «Поспелихинский» Свечников Д.О. 
Подразделением ОГИБДД МО МВД России «Поспелихинский» ежедневно осуществляется надзор и контроль, направленный на обеспечение сохранности автомобильных дорог в районе. Наряды ОГИБДД МО МВД России «Поспелихинский» проводят мероприятия по сохранности дорог района.
На некоторых улицах села Поспелиха и Поспелихинского района, имеющих асфальтовое покрытие произошло разрушение дорожного полотна. 
Состояние дорог зависит от множества факторов: климатические условия, плотность движения, соблюдения стандартов качества материала. Одним из факторов ухудшения автодорог являются большегрузные автомобили. Из-за немалого веса они создают большую нагрузку на дорожное полотно. Вследствие увеличения давления на дорогу появляются выбоины и ямы, дорожное полотно постепенно разрушается.
Решили: Информацию принять к сведению. 
Рекомендовать КГКУ «Алтайавтодор» взять под контроль проводимые мероприятия по весовому контролю на региональной трассе в районе с. Николаевка и с. Поспелиха с целью миминизации вреда, наносимого дорожному покрытию тяжеловесными транспортными средствами. 
6. На рассмотрение комиссии поступило заявление от директора МБУК «МФКЦ» Поспелихинского района об установке специального дорожного знака «Парковка для инвалидов» около здания, находящегося по адресу с. Поспелиха ул. Целинная, 12 (клуб МИС).
Заслушали: директора МБУК «МФКЦ» Л.А. Дьяченко. 
Решили: В соответствии с Федеральным законом от 24.11.1995 № 181-ФЗ ст. 15 (ред. от 18.07.2019) «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» возле каждого социально значимого места должны быть установлены специальные знаки, для парковки автомобилей, лиц с ограниченными возможностями. Поручить, главе Поспелихинского Центрального сельсовета, установить дорожный знак «Парковка для инвалидов» с разметкой возле клуба МИС по адресу Целинная, 12.
7. На рассмотрение комиссии поступило заявление от главы сельсовета с. Николаевка об установке дорожного знака «Пешеходный переход» с дорожной разметкой «Пешеходный переход» на въезде в село со стороны с. Поспелиха на пересечении улиц Коммунистическая и Степная.
Заслушали: главу сельсовета с. Николаевка Е.А. Голик.
Решили: главному специалисту отдела по ЖКХ и транспорту Администрации Поспелихинского района Е.Г. Ларюшкиной направить письмо в КГКУ «Алтайавтодор» об установке знака «Пешеходный переход» и пешеходной разметки на въезде в с. Николаевка со стороны с. Поспелиха на пересечении улиц Коммунистическая и Степная с приложением согласованной схемы расположения пешеходного перехода.


Председатель районной
комиссии по БДД							               И.А. Башмаков

					
Секретарь районной
комиссии по БДД							             Е.Г. Ларюшкина
