Об оценке законности административных регламентов Поспелихинского района

Органы местного самоуправления осуществляют деятельность по предоставлению муниципальных услуг, с перечнем которых можно ознакомиться как на официальных сайтах администраций, так и в зданиях администраций.
Порядок предоставления муниципальных услуг определяется административными регламентами по предоставлению данных услуг.

В текущем году прокуратурой района при сверке муниципальных правовых актов, которыми утверждены административные регламенты, на их соответствие действующему законодательству были выявлены многочисленные нарушения.

Например, при проверке административного регламента по оказанию муниципальной услуги «Выдача выписки из похозяйственной книги» было установлено, что в указанном регламенте закреплены  не все предусмотренные федеральным законодательством гарантии для получателей  муниципальной услуги. 

В нарушение норм действующего законодательства регламент не содержал всех оснований для обжалования действий (бездействий) и решений органа, предоставляющего муниципальную услугу. Также в регламенте отсутствовали положения, предусматривающие содержание ответа на жалобу в случае ее удовлетворения либо отказе в удовлетворении.

В связи с чем, на указанный административный регламент главе Поспелихинского района был принесен протест, с требованием изменить его.

По результатам рассмотрения протеста регламент приведен в соответствие с действующим законодательством.

Аналогичные нарушения были выявлены при оценке еще 16 административных регламентов по предоставлению муниципальных услуг, утвержденных главой района. На административные регламенты были принесены 16 протестов, которые рассмотрены и удовлетворены.
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